

Газета  
выходит  
с 1 ноября  
1931 г.

# К новой жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

17 (8449) вторник, 13 февраля 2001 ГОДА

В администрации района

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ о проведении мероприятий, посвященных Году матери в районе

Во исполнение указа Президента Республики Башкортостан № УП-2 от 6 января 2001 года «Об объявлении 2001 года Годом матери в Республике Башкортостан», в целях усиления заботы и внимания женщинам-матерям охраны материнства и осуществления мероприятий в районе по обеспечению их социальной защищенности постановляю:

1. Для организованного проведения мероприятий в районе, посвященных Году матери, образовать организационный комитет в следующем составе:

Р.И.Арсланов — заместитель главы администрации района, председатель оргкомитета;

М.М.Каримова — начальник Управления социальной защиты населения, заместитель председателя оргкомитета;

Р.Р.Аллагулова — начальник Управления народного образования;

М.А.Владимирова — глава Бурибаевской поселковой администрации;

С.К.Габитова — редактор районной газеты «К новой жизни»;

Ф.С.Ишимов — главный врач Акъярской центральной районной больницы;

Л.Н.Симонова — начальник Управления финансов администрации района;

Р.И.Султанова — глава Акъярской сельской администрации;

Р.С.Языкова — начальник управления культуры администрации района.

2. Оргкомитету разработать районный план мероприятий, посвященных Году матери, и внести на ут-

верждение совета администрации района.

3. Управлению социальной защиты населения администрации района (Каримова М.М.) совместно с главами местных администраций:

— принять меры по исполнению законов Республики Башкортостан «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Республике Башкортостан», «О государственной поддержке многодетных семей в Республике Башкортостан», а также республиканской целевой программы «Безопасное материнство»;

— обеспечить своевременность выплаты пособия, предусмотренного Указом Президента Республики Башкортостан от 20 сентября 2000 года № УП-575 «О дополнительных мерах государственной поддержки отдельных категорий многодетных семей в Республике Башкортостан»;

— в рамках Программы социальной поддержки населения принять меры, направленные на усиление государственной поддержки одиноких матерей, семей, воспитывающих детей-инвалидов.

4. Главам местных администраций совместно с руководителями хозяйств, предприятий, организаций создать соответствующие организационные комитеты, разработать и утвердить планы мероприятий по проведению Года матери на местах.

5. Главному врачу Акъярской центральной районной больнице (Ишимов Ф.С.), главам сельских администраций принять

меры по улучшению медицинского обслуживания женщин и матерей в лечебных учреждениях, по расширению сети детских и женских консультаций в районе, проведению периодических выездных медицинских осмотров матерей и детей.

6. Управлению социальной защиты населения (Каримова М.М.), районному управлению народного образования (Аллагулова Р.Р.), центральной районной больнице (Ишимов Ф.С.), комитету по делам молодежи совместно принять меры по активизации оказания социально-психологической помощи семье, детям и молодежи.

7. Управлениям народного образования (Аллагулова Р.Р.), культуры (Языкова Р.С.), комитету ФК и спорта (Рахматуллин Т.Р.), главам сельских администраций обеспечить проведение на предприятиях, культурно-образовательных учреждениях, организациях и по месту жительства культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, посвященных Году матери.

8. Информационно-аналитическому отделу администрации района (Мустафина А.К.) систематически осуществлять сбор и анализ информации по проведению Года матери в районе, организовать социологические исследования по актуальным проблемам охраны материнства и детства.

Ф.Казакбаев,  
глава администрации района.

6 февраля 2001 года.

## РТП: используем все мощности

Ремонт техники

В выступлении Президента Башкортостана М.Г.Рахимова на расширенном заседании Кабинета Министров РБ 1 февраля 2001 года было отмечено, что «сегодня как никогда сложно, тяжело. Приходится ежедневно решать многочисленные вопросы по финансам, технике, горючесмазочным материалам... Их сегодня сложно решать, но можно...». В настоящее время одной из самых важных проблем для любого хозяйства является

подготовка техники к весенне-полевым работам текущего года. Да, трактора в хозяйствах в большинстве своем физически устарели, а приобретать новые пока же остается только в мечтах. Значит, нужно приложить все усилия для того, чтобы восстановить работоспособность имеющегося технического потенциала. Над этой задачей седьмой год работает коллектив ремонтно-технического предприятия района.

Как известно, во многих хозяйствах района ремонт тракторов сдерживается из-за от-  
ключений

электричества в мастерских в связи с не-платежами. Поэтому, большие надежды хозяйственники возлагают на коллектив РТП. Как же обстоит дела сегодня в данном предприятии? Об этом мы решили узнать на месте, по-  
бывав в цехах, поговорив с руководителем, специалистами и рядовыми ремонтниками.

— На сегодняшний день к нам поступило тринадцать тракторов, — говорит директор РТП Г.С.Аскarov, — из КСП имени Калинина (четыре единицы), ПУ-110, КСП «Ильчево», АКХ «Мамбетовский», КСП имени Фрунзе, «Красное знамя» (по одной-две единицы), на днях должны подвезти из некоторых других хозяйств. Кроме того, на ремонте в наших цехах находятся четыре двигателя К-700, 16 тракторов ДТ-75 и Т-4, ходовые части, топливная аппаратура и другие узлы и агрегаты. Запасные части завозятся постоянно, в настоящее время имеем необходимые детали для замены к топливной аппаратуре, набор всех подшипников. Но надо сразу ска-

зать, что мы не можем заранее создавать запас запчастей, так как определенный набор не-

ники в мастерской, колесные трактора начали ремонтировать и в СТО-авто, загружен и



Механизаторы КСП имени Калинина (слева) А.Абубакиров, механик С.Акбалин, М.Байгужин, Я.Итальмасов.

обходимых деталей и узлов можно определить только после дефектации поступившей техники. Запасные части приобретаем и за деньги, и по бартеру, то есть стараемся использовать все возможности, как говорится, за что можно «запечататься». Могу определенно сказать, что информация о запчастях у нас обширная, но другое дело где приобрести дешевле. Надо знать и то, что в последнее время чаще встречаются дешевые, но не качественные запчасти. Наша задача — оказать максимальную помощь хозяйствам района в подготовке тракторов и мы будем использовать все имеющиеся мощности, чтобы реализовать эту задачу...

Пройдясь по цехам предприятия, можно убедиться в сказанном директором. Из-за нехватки мест для тех-

бок СТО-К-700. Как говорят механизаторы, прикомандированные из хозяйств района, нет особых задержек с запчастями, в мастерских есть все необходимые условия для ремонта. Для приезжих трактористов, которым, конечно, не выгодно ежедневно ездить домой, есть общежитие, размещающее до 10-12 человек. Условия, конечно, не курортные, но для временного проживания механизаторов сгодится. Теплая комната, чистая постель, телевизор... Не хватает только газет и журналов, да шахмат и шашек.

В цехах предприятия все заняты ремонтом. Много топливных насосов накопилось у слесаря по ремонту данной аппаратуры Салимьяна Кужабекова, который здесь слынет мастером своего дела.

(Начало.Окончание на 2 стр.)



Истини



«Стыд и честь — как платье: чем больше потрапаны, тем беспечнее к ним относятся».

Апулей.

13 февраля		
восход	солнца	8.42
заход	солнца	18.19
долгота	дня	9.37
14 февраля		
восход	солнца	8.40
заход	солнца	18.21
долгота	дня	9.41

## Новости

**КАЖДЫЙ ВТОРОЙ ЖИТЕЛЬ РЕСПУБЛИКИ, НЕ ПОЛУЧАЮЩИЙ ВОВРЕМЯ ЗАРПЛАТУ, — КРЕСТЬЯНИН**

Вопросу состояния оплаты труда на сельскохозяйственных предприятиях республики было посвящено заседание коллегии Государственного контрольного комитета РБ, состоявшееся в минувший вторник. Серьезность вопроса подчеркивалась не только тем, что на заседании были приглашены начальники районных управлений сельского хозяйства и продовольствия, отделов труда районных администраций, а также руководители сельскохозяйственных предприятий, но главным образом тем, что в какой «тональности» рассматривалась проблема просроченной задолженности.

### ПЛАТИТЬ ПРИДЕТСЯ ЗА КАЖДУЮ МИНУТУ

В нынешнем году абонентов городской телефонной сети в Уфе и некоторых городах республики ожидает нововведение — повременный учет и оплата местных переговоров.

### ГОСКОНТРОЛЬ «ПРИСМОТРИТ» ЗА СПИРТНЫМ

Для защиты интересов потребителей и обеспечения качества алкогольной продукции принято решение об ее обязательной идентификации.

В соответствии с Указом Президента республики Кабинету Министров предписано в месячный срок утвердить положение о порядке идентификации качества ввозимой в республику алкогольной продукции.

### УФА XXI ВЕКА

Министерством печати и массовой информации республики, администрацией Уфы и Союзом журналистов РБ объявлен конкурс на лучшее освещение событий из жизни города Уфы — столицы Республики Башкортостан «Уфа XXI века».

### Экономические новости

Импорт кофе в Россию увеличился за 11 месяцев 2000 года в 2 раза — до 16,7 тысячи тонн, а чая снизился на 5 процентов — до 138,9 тысячи тонн.

При этом ввоз кофе в Россию за январь-ноябрь в 1,86 раза превысил импорт этого продукта за весь 1999 год. В денежном выражении поставки кофе составили 26 миллионов долларов, поставки чая 200,7 миллионов. Весь объем кофе был поставлен из стран дальнего зарубежья, а основном из Бразилии.

(Из республиканских и центральных газет).

(Начало на 1 стр.)

«Заказов очень много,— говорит он,— но имея все необходимые запчасти, всегда успеваем ремонтировать. Я считаю, что топливной насос — это самый точный и сложный узел трактора, требующий безукоризненной регулировки. А для этого здесь есть все условия».

Рядом в цехе по восстановлению коленчатых валов умело трудится Ахмадулла Игебаев. Он мастерски управляет со шлифовальным, расточным станками, «глиняеванием» цилиндров. За 16 лет работы накопил большой опыт в этом деле и уж для него точность в микронах очень важна.

Следующий цех — моторный, в котором неплохо организовали конвейер мотористы Шафик и Фанис Габбасовы. За сезон они обычно ремонтируют капитально до 25-30 двигателей тракторов. Нынче, пожалуй, сделают больше, если также стабильно обеспечат запчастями. В предприятии есть еще один

моторный цех, где труются также два моториста. Здесь же ремонтируют свою технику и механизаторы хозяйств района. Старательностью отличаются Курман Акьюлов из ПУ-110, Мир Байгужин, Ягафар Италмасов, Айдар Абубакиров, механик Самирхан Акбалин из КСП имени Калинина, молодой механизатор из КСП имени Фрунзе Айнур Байрамгулов. Добрые слова можно услышать и о слесаре по ремонту ходовой части Рашиде Юнусове — работает качественно, сам же и токарь, и сварщик, и реставратор...

Кстати сказать, неплохо начал работать моторический цех по восстановлению узлов и агрегатов тракторов — ходовой части, промежуточных опор К-700, тормозных шкивов, ходовых катков

и т.д. Здесь же нынче изготавливают опрыскиватели, которые так необходимы в любом хозяйстве в период обработки посевов против сорняков. Не секрет, что рассчитывать на дорогостоящую авиацию для химпрополки не придется, поэтому уже сейчас нужно иметь исправные опрыскиватели для наземной обработки.

— В интересах руководителей хозяйств поставлять нам емкости с шасси (раскаленные и прочие), на которые мы можем установить насосы и опрыскивающую систему, — говорит директор, — обойдется намного дешевле...

Пока же в предприятии начали делать один опрыскиватель, и по мнению директора, при наличии емкостей, можно сделать для каждого хозяйства.

Конечно, есть немало проблем у ремонтников. Одна из них — неплатежи, недостаток финансов. Немало организаций задолжали РТП, в том числе хоккендора, ПУ-110, «Башводомелиорация», МПМК и т.д. В общей сложности, колхозы и совхозы, другие предприятия и организации имеют долг перед РТП порядка 8 млн. рублей. С одной стороны можно понять и хозяйства — средств катастрофически не хватает. Но с другой стороны, надо уметь платить за сделанную работу, тем более, что РТП нужны средства и не только для приобретения запчастей.

Поинтересовались мы и тем, насколько обходится ремонт одного трактора? Для примера нам привели трактор КСП имени

Фрунзе, поступивший с негодным блоком, каленвалом... Скажем, блок стоит 19 тысяч, каленвал — 13 тысяч, плюс поршневая группа 8 тысяч рублей и за ремонт... В целом хозяйству обойдется в пределах 40-50 тысяч рублей. Причем, в РТП цены на запчасти те же, что и закупочные...

— Меня удивляет то, что в хозяйствах пре-небрегают даже фильтрами, — говорит Галим Салимович, — ведь ясно, что пожалев какие-то 20 рублей за фильтр, можно буквально за один день вывести двигатель из строя. Техобслуживание трактора не стало внимания. Особенно нас возмущает то, что некоторые хозяйства поставляют нам недоукомплектованные узлы и агрегаты, а затем будут требовать отремонтированный двигатель и т.д. Хотелось бы, чтобы между РТП и хозяйствами было взаимопонимание во всех вопросах, в том числе и финансовых...

Р.Имангулов.

Время шло. Выросла, получила образование и дочь Тамара. Стремилась успевать и дома, и на работе. Избиралась депутатом, народным представителем проработала 13 лет.

В 1951-54 годы земли колхоза «Новая жизнь» перешли в совхоз. Много труда пришлось вложить для восстановления сельского хозяйства. Мария Федоровна награждена значком «Отличник социалистического хозяйства» и медалью «За освоение целинных земель». За этими скучными строками целая большая человеческая жизнь. Жизнь женщины, которой можно гордиться.

Мария Федоровна живет с дочерью и зятем, окружена любовью, лаской и теплом любящих ее сердец. Рядом любимые внуки и правнуки.

В феврале ей исполняется 90 лет. Хочется пожелать ей крепкого здоровья, спокойной старости и долгих лет на радость детям своим и внукам.

Л.Кравченко, заведующая сельской библиотекой п. Садовый.

## Ремонт техники

### РТП: используем все мощности

и т.д. Здесь же нынче изготавливают опрыскиватели, которые так необходимы в любом хозяйстве в период обработки посевов против сорняков. Не секрет, что рассчитывать на дорогостоящую авиацию для химпрополки не придется, поэтому уже сейчас нужно иметь исправные опрыскиватели для наземной обработки.

— В интересах руководителей хозяйств поставлять нам емкости с шасси (раскаленные и прочие), на

которые мы можем установить насосы и опрыскивающую систему, — говорит директор, — обойдется намного дешевле...

Пока же в предприятии начали делать один опрыскиватель, и по мнению директора, при наличии емкостей, можно сделать для каждого хозяйства.

ла людей. Помогали фронту чем могли, а прежде всего — своей работой. Вязали варежки, носки, шили теплую одежду, хлеб, масло, мясо, яйца и другие продукты отправляли или посыпкой, или сдавали в магазин, откуда все это уходило на фронт.

Мария Федоровна вспоминает своего отца Федора Антоновича, каким он был уважаемым человеком, советы и помощь его были бесценны.

Наступили самые тяжелые годы испытания для нашего народа — начались войны. Уходили корнильцы на фронт. Со слезами, причитаниями провожали сыновей, мужей, братьев. Троих братьев проводила Мария на фронт, тех малышей, за которыми когда-то присматривала, нянчила.

Где война — там и жертвы. Два брата так и не вернулись, остались лежать вдали от родного дома, а Иван, вернувшись, через 18 дней, скончался от ран.

Сколько испытаний, трудностей, горя, слез было обрушено на наш народ!?

Но общая беда родни-

це поднимала. Все стремились к лучшей жизни. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1945 года наградили медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»

себе иметь: фотографии размером 3×4 см — 2 штуки; аттестат о среднем образовании.

По окончании нашего учебного заведения желающие могут продолжить учебу — по собеседованию поступить на III курс Свердловского Уральского Государственного профессионально-педагогического университета.

Кроме вышеуказанных специальностей, мы планируем открыть еще следующие курсы: «Технология про-

## Юбилей

### Жизнь длиною в 90 лет

Если взять жизнь каждого человека, то о ней можно рассказывать бесконечно. Сколько пережито, увидено событий, свидетелем и участником которых является человек, как иногда жизнь коснется его ледяным крылом, а когда согреет теплым лучиком солнышка. Не зря гласит русская пословица: «Жизнь прожить — не поле перейти».

Живет в нашем поселке Садовый Редина Мария Федоровна. Она родилась в с. Самарское в феврале 1911 года. Родила и воспитывалась в многодетной семье. На плечи маленькой девочки семи лет легла забота о малышах и посильные хлопоты по хозяйству.

— Тревожно жилось в то время, — вспоминает Мария Федоровна, то белые, то красные промчались по селу, там и тут слышались выстрелы,

в конце 2000 года в г. Баймак открыт филиал Магнитогорского Государственного профессионально-педагогического колледжа. Думаю, что новость многих обрадует, так как у Вас есть возможность уже сегодня стать студентом этого колледжа.

На днях встретились с заведующим представительства этого колледжа Янзигитовой Гульсиной Валиахметовной и мы попросили более подробно рассказать об

## Новость

### Баймак приглашает

в этом учебном заведении в г. Баймаке.

— На сегодняшний день мы принимаем студентов, желающих обучаться на заочном отделении на платной основе по следующим специальностям: «Экономика, бухгалтерский учет и контроль», срок обучения — 1 год 10 месяцев, «Правоведение», «Технология про-

дуктов общественного питания» (2 года 10 месяцев). Плата за обучение 5 тыс. 269 рублей. Желающие по интересующим их вопросам могут обращаться по адресу: г. Баймак, ул. Комарова, 38. (Редакция газеты «Баймакский вестник»). Тел. код. 251, 3-10-14.

20 февраля т.г. состоится собеседование. При-

гла деревообработки», «Строительство», «Электрик», «Моделирование и конструирование одежды», «Маркетинг», «Менеджмент», «Делопроизводство и архивоведение» и «Банковское дело».

— Спасибо!

К высказанному хочется добавить, что риск дело благородное. Учиться никогда не поздно. Будущее района в руках умных, высокообразованных людей. Держайте!

И.Узбеков.

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 25 октября 1990 года № 466 и приказом Госкомзема РСФСР от 24 декабря 1990 года был создан Государственный комитет по земельной реформе и земельным ресурсам Башкирской ССР. Первый приказ, изданный Госкомземом Башкирской ССР о создании районных и городских комитетов на местах, приходится к 1 февралю 1991 года и этот день в Республике Башкортостан признан официальной датой образования и организации структуры Государственного комитета Республики Башкортостан по земельным ресурсам и землеустройству.

Если обратиться к историческим документам и справкам, то государственная землеустроительная служба в России существует около 450 лет и ведется с середины XVI века, когда была создана Поместная Изба (в последствии Поместный Приказ) — первый государственный межевой орган в России, ведающий земельными делами.

В разные годы, в разные политические ситуации в стране землеустроительная служба решала одни и те же задачи, касающиеся земли — это управление земельным фондом, ведение землеустройства и государственного земельного кадастра, осуществление государственного контроля за использованием и охраной земель.

Просуществовав более 150 лет, в начале XIX века Поместный Приказ передал дела Вотчинной коллегии, которая, в свою очередь, в 1765 году уступила место главному ведомству России — Межевой канцелярии, организованной и претворившей в жизнь Генеральное (1766-1861 г.г.) и Специальное (1806 и 1882 г.г.) межевания, позволившие навести порядок в использовании российских земель, существенно поправить финансовое положение Российской империи.

В 1905 году Министерство земледелия и государственных имуществ было преобразовано в Главное управление землеустройства и земледелия, которое осуществляло заведование землеустройством с его финансами, личным составом и межевой службой.

Преобразования землеустроительной службы в период с 1906-1917 г.г., началом которых было учреждение комитета по землеустроительным делам, губернских и уездных землеустроительных комиссий (1906 г.), позволили провести Столыпинскую реформу (1906-1911 г.г.). Это положило начало новому земльному строю.

Начиная с 1917 г. задачи землеустройства существенным образом изменились. Приказом Наркомзема от 5 января 1918 г. в его составе был образован Центральный землемерно-технический отдел, который трансформировался в 1919 г. в Центральный от-

## 10 ЛЕТ - ГОСКОМЗЕМУ РБ

В связи с 10-летием со дня организации Государственного комитета Республики Башкортостан по земельным ресурсам и землеустройству, 9 февраля 2001 года в п. Алексеевка Уфимского района состоялась расширенная коллегия Госкомзема РБ. С докладом об итогах работы Госкомзема за 1991-2000 годы и задачах на 2001 год выступил председатель Госкомзема РБ Ш.Х.Вахитов.

На этом торжественном собрании присутствовали и приветственными адресами выступили: от имени президента Республики Башкортостан

премьер-министр РБ Р.И.Байдавлетов, зам. Председателя Госсобрания РБ М.Ишмуратов, зам. Министра федерального кадастрового центра РФ А.Щенкаров, председатели Госкомземов: Республики Татарстан, Оренбургской и Челябинской областей и другие официальные лица. В работе коллегии также приняли участие представители нашего района: председатель райкомзема В.Х.Ишемгулов, начальник кадастрового бюро при райкомземе С.С.Насыров и бывший председатель райкомзема — ныне пенсионер М.Г.Бикбулатов.

дел землеустройства, а затем, в 1924 г. в Управление землеустройства и мелиорации Наркомзема СССР.

Все последующие годы, вплоть до начала 1990 г., землеустроительная служба находилась под управлением Наркомзема, а затем — Министерства сельского хозяйства СССР, в

предприятий в районе стало создание крестьянских (фермерских) хозяйств. По отчету земельного комитета на 01.01. 2001 года в районе числится 42 крестьянских (фермерских) хозяйств, им закреплены сельхозугодья на площади 1222 га. В настоящее время администрации района особое внимание уделя-

го строительства в районе. Общая площадь личных подсобных хозяйств составляет 915 га. Под индивидуальное жилищное строительство предоставлено 1643 участка на площади 62 га. Под коллективное садоводство и огородничество передано 317 га для 2298 семей.

В современном этапе Государственный земельный кадастр стал основным видом других кадастров и реестров недвижимого имущества. Для ведения Единого государственного реестра земель во всех районных земельных кадастровых пограничниках внедрен единый программно-технический комплекс.

В обязанности отдела кадастрового учета входит регистрация земельных участков физических и юридических лиц, предпринимателей, а также



состав которого входило Главное управление землеустройства и землепользования и землеустройства.

К началу 90-х годов в силу особенностей формирования земельных отношений с переходом к рыночной экономике в России возникла необходимость создания самостоятельной земельной службы России, т.е. нового земельного строя. Не случайно 10 лет назад был создан Государственный комитет Республики Башкортостан по земельным ресурсам и землеустройству (Госкомзем РБ).

Госкомзем РБ представляет вертикальную структуру управления с территориальными органами, охватывающими всю территорию республики. Территориальными органами являются гор (рай) комитеты, образованные в 8 городах и 54 районах Башкортостана, в том числе и Хайбуллинского района. Первым председателем райкомзема с 1991 года по 1997 г.г. работал М.Г.Бикбулатов, ныне пенсионер. С 1998 года комитет возглавляет В.Х.Ишемгулов.

В ходе осуществления земельной реформы, начиная с 1991 года значительные изменения произошли в агропромышленном секторе Хайбуллинского района, созданы и создаются основы многоукладной экономики: реорганизовано 4 колхоза и совхоза в 10 сельхозпредприятий разных организационно-правовых форм. Одним из наиболее значительных итогов реорганизации сельскохозяйственных



ется реорганизации неэффективно работающих колхозов, коллективных сельхозпредприятий. На их базе будут создаваться 12 крестьянских (фермерских) хозяйств, общая площадь которых будет составлять 7214 га. Материалы вышеуказанных хозяйств полностью обобщены земельным комитетом и представлены в администрацию района для рассмотрения.

По данным государственного учета земель земельный фонд района составляет 391166 га. Распределение земель района по категориям и формам собственности составляет нижеследующим образом:

В собственности граждан находится 104 участка на площади 16,74 га, основная доля земель находится в государственной и муниципальной собственности и закреплена за гражданами и юридическими лицами на правах владения, постоянного пользования и аренды.

Идет развитие личных подсобных хозяйств и индивидуального жилищно-

выдача документов, устанавливающих права на земельные участки. На сегодняшний день комитетом района зарегистрировано и выдано 598 документов на площади 89,7 га.

В целях организации рационального использования земли, ведения государственного земельного кадастра, а также для целей налогообложения Госкомзем РБ проводит работу по инвентаризации земель. Инвентаризация земель сельских населенных пунктов проводится собственным силами районных земельных комитетов и кадастровых бюр.

На начало текущего года инвентаризация земель завершена в районе по 38 населенным пунктам на площади 2905 га, из них инструментальным методом по 18 населенным пунктам на пло-

щади 1268 га. В процессе инвентаризации выявляются много не учтенных земельных участков, которые раньше не облагались земельным налогом, что служит дополнительным поступлением средств в бюджет района от платежей за землю.

Соблюдение законодательства в области установления и взимания платежей за землю является одним из основных направлений деятельности Госкомзема РБ, осуществляющего совместно с финансовыми и налоговыми органами.

В рамках реформирования механизма налогообложения земли для исчисления земельного налога в зависимости от налогооблагаемой базы или кадастровой стоимости земельного участка, в 2000 году начаты работы по государственной кадастровой оценке земель. Наличие методики программного обеспечения по кадастровой оценке всех земель позволит в кратчайшие сроки завершить эту работу и перейти на новую систему налогообложения земли.

В системе управления земельными ресурсами в республике большое значение придается государственному контролю за соблюдением земельного законодательства, рациональным использованием и охраной земель. За 2000 год органами Госкомзема РБ проведено 23520 (в районе — 250) проверок на площади более 5 млн. (в районе — 354 тыс.) га, при этом выявлено 14942 (в нашем районе — 212) га нарушений земельного законодательства.

В результате принятых мер устранено более 13 тысяч (в районе — 207) нарушений или 91% от выявленных. Привлечено к административной ответственности 2208 (в районе — 7) нарушителей земельного законодательства и взыскано штрафов на сумму 1074 тыс. (в районе 84,2 тыс.) рублей.

В республике, так и в районе, планомерно проводится работа по залужению деградированной пашни. За 1997-2000 годы проведено залужение хозяйствами района на площади 54 тыс. га.

Благодаря постоянной поддержке руководства нашего района и республики в комитете создана материально-техническая база, ведется целенаправленная подготовка кадров, что позволяет выполнять весь комплекс землеустроительных работ на высоком профессиональном и техническом уровне.

В честь образования 10-летия нашего земельного комитета хочу выразить всем специалистам и землеустроителям райкомзема, его кадастрового бюро и сельских Советов, а также предприятиям, взаимодействующим с нами, благодарность за большую и сердечную работу по преобразованию земельных отношений.

Желаю всем крепкого здоровья, успехов в труде и семейного благополучия.

В.Ишемгулов,  
председатель Хайбуллинского райкомзема.

На снимках: сотрудники райкомзема за работой.  
Фото И.Узбекова

